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Matematyczne Metody Fizyki I

Zestaw 5

Liczby zespolone z; = x1 +iy; i 29 = T2 + 1yo moga by¢ reprezentowane przez
dwuwymiarowe wektory w postaci z; = z1e, +y1€y 1 Zo = 22€, +12e,. Prosz¢
pokazaé, ze

2129 = 21 - 2o + (21 X 22) - €,

gdzie e; jest wersorem w ¢-tym kierunku, dla i = x,y, z.

Prosze narysowac zbiory liczbowe spelniajace warunki:
) arg{z} = m/4,
) /6 <arg{z+ 3i} < m/3,
) 7T/2 < arg{<_1 + i)Z3}, < T,
d) arg{i/z} = 3n/4.

a
b

C

Prosze obliczy¢ argumenty gtéwne dla nastepujacych liczb zespolonych: z = 2,
z=1,2=5+b5i, z=—1+1i, 2=3-3i, 2= —3 — %, a nastepnie zapisac
je w postaci trygonometrycznej i wyktadnicze;j.

Prosze wyznaczy¢ czesé rzeczywista i cze$¢ urojona funkeji sin z oraz cos z, a
nastepnie sprawdzi¢ dla jakiej wartosci z = x + iy, funkcja sin z = 10.

Prosze wykazaé, ze
14+iatg z\"  1+4itgne
1—itga)  1—itgna

Prosze zapisa¢ wyrazenia (1 — v/31)"'® oraz (_(fgé)s w postaci algebraicznej.

Prosze obliczy¢ i narysowa¢ podane pierwiastki: /—21, {5/1 +/3i, (l/—8 + 8v/3i.
Prosze wykaza¢ nastepujace tozsamosci:

a) 2sinacos = sin (o — 3) + sin (a + f),

b*) cos3r = 4cos®xr — 3cosz.
Roéwnanie fali Swietlnej o czestosci kotowej w ma postac
@D(% t) = AeXp [_Zw(t - [L'/U)],

gdzie A jest amplituda fali, v = ¢/n jest predkoscia rozchodzenia sie $wia-
tta w osrodku o wspoétczynniku zatamania n, a ¢ jest predkoscig Swiatla w
prozni. Dla niektorych materialow wspotczynnik zatamania $wiatta mozna
przedstawi¢ w postaci zespolonej, tzn. n = « + ¢. Jaki to ma sens fizyczny?
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